縣長給國中學生暑假的一封信 ~學思達,在樂活中厚植自己的能力~

親愛的同學們:

暑假在蟬聲不絕的校園中悄然而至,相信很多同學已經開始規劃暑假行程,在假期之初,縣長悉心叮嚀彰化學子們莫忘了在樂活中厚植自己的能力,充分做到**自「學」、「思」考、表「達」**,將所習得的各項知識,轉化為生活的經驗,並熱情的與人分享。

「自學啟動,培養能力」是首要叮嚀,漫長的二個月假期,期許同學們切記勿過度沉迷網路世界,太過依賴虛擬空間,難免會與真實的生活脫節,人際關係容易產生疏離。與其「迷網」,倒不如好好利用這段假期安排自學,探索自己的興趣,培養自身的能力與價值,提升自己未來的競爭力。

其次是「思考探索,建立優勢」,教育家蘇霍姆林斯基亦曾說過:「懂得還不等於已知,理解還不等於知識。為了取得牢固的知識,還必須進行思考。」孩子們,生活就是我們最好的老師,在家與家人多互動相處,進行交流懇談;出門在外把自己當成一個發現者、研究者與探索者,積極主動表達驗證自己平時的所學,在實踐中掌握自己的能力,並建立起自己的「優勢存摺」,以因應多元變遷的時代潮流。

最後以「**多元表達,風光走讀**」鼓勵同學們從事各項活動,過去的這一學年,縣府團隊結合學術、產業、文化,致力於打造「多元生活、樂活宜居」的幸福風貌,成功的舉辦「106 全中運競豔彰化」活動,廣邀彰化學子們共同參與,更希望同學們能利用假期多元走讀,感受風光大縣的美。

縣府團隊於兩年多前開始推動校園種電,利用學校閒置頂樓裝置太陽能光電板,邁向「綠能文化,智慧彰化」之風光願景,至今公庫收益將於今(106)年9月起加碼彰化囝仔營養午餐補助每人每餐25元,每生每年可減輕5,000元的生活支出,經濟弱勢與境遇特殊學生則繼續享有全額免費。希望同學們也能積極參與推廣綠能環保科技、關心社會,並透過參與與奉獻將我們的家鄉打造為幸福的所在。孩子們!行動吧!在學習與思考中,發現自己的亮點,讓假期更有意義!祝福大家,有個青春無敵的暑假!

縣長 魏 明 谷 謹誌 106 年 6 月